České SEO - aneb také jste naletěli?
Mé dlouhodobé zkušenosti s českým trhem nabízejícím optimalizace stránek pro internetové vyhledavače (SEO) jsou špatné. Poslední zkušenosti mne však již znechutili natolik, že jsem se rozhodl napsat sem pro hotely pár doporučení  na co si dát pozor když takové služby využíváte, nebo se k tomu teprve chystáte.

Velká část managerů má dost jiných starostí, než aby se dostatečně věnovala této problematice a ta je bohužel příliš čerstvá a pružná než aby to bylo nějak snadné. To nahrává velkému procentu zlatokopů, kteří toho zneužívají a pod záštitou odbornosti naslibují nereálné věci – samozřejmě za slušný peníz (a smlouvou, která je právně kryje).
V poslední době jsem sledoval jeden případ SEO prováděné jednou z těch větších firem, která pro mnohé laiky působí na první pohled jako jedna z nejserióznějších. I na tomto příkladu si dovolím demonstrovat pár úskalí, které je třeba nepodcenit.
1) Při sepisování smlouvy vždy trvejte na výkonnostní složce. Cílem by mělo být zvýšení prodeje přes optimalizované stránky. V této fázi je důležité :
a) Garanci pozic ve vyhledávačích nebrat (fakticky se nedá objektivně prokázat přesná pozice na klíčové slovo a to že Vy někde vidíte Váš hotel neznamená, že jej tam uvidí i Vaši potenciální zákazníci). Seriózní firma takový produkt vůbec nemůže nabízet – pokud tomu tak je, vůbec s nimi neztrácejte čas. Je také třeba si uvědomit, že taková nabídka je vždy odstupňována podle atraktivity klíčového spojení a dle mojich zkušeností není v drtivé většině nabídek zaručena návratnost ani v případě „úspěšného“ naplnění cíle (klíčové slovo „hotel prague 1“ vám prostě těžko vydělá 30 000Kč, které do toho investujete – museli byste být na nejvyšších místech po dlouhou dobu, ale placené linky na kterých to do velké míry stojí mají jen dočasné trvání...). Velmi mne překvapilo, když jsem tuto nabídku viděl u poměrně známé firmy Effectix. Mé tušení ohledně výsledků se během příštích měsíců bohužel potvrdilo.
b) Vysoká návštěvnost se dá na stránky celkem snadno přivést uměle. Umění je přivést potenciální klienty, kteří mohou mít zájem o služby hotelu. Základem je kvalitně nastavené Google Analytics a Google Webmaster Tools, které Vám umožní kontrolovat výsledky.

c) Při optimalizaci textu na konkrétní klíčová slova, je třeba udělat hned na začátku jasná pravidla. Často jsem se setkal s buď přehnanou optimalizací (za což například Google trestá) nebo s až komickým přejmenováním názvu hotelu v takzvané H1 (hlavní nadpis úvodní strany webu) do tvaru klíčového slova (například „můj hotel prague 1“). Cílem webu je v prvé řadě prodávat a když nebude návštěvníkovi okamžitě jasné jestli je to web hotelu nebo třeba nějaké agentury, sníží vám to konverze/prodej).
d) Nenakupujte linky. Jednak je to vyhledávači penalizované a po čase na to většinou přijdou a navíc jsou tyto linky většinou dočasné a tudíž nemají takovou hodnotu. Agentuře co Vám linky prodává to ale může být jedno, protože pokud Váš web dostane penalizaci asi na to ani nepřijdete a navíc už  asi bude smlouva ukončena – naopak „riskantní SEO“ je pro neseriózní agentury výhodné, protože umožňuje rychlý efekt (a po čase jistou penalizaci).

e) Nebál bych se dodatku, že firma musí smysluplně reagovat (nikoliv „obdrželi jsme Váši zprávu“...) na Váš dotaz do stanovené lhůty například týdne (není vyjímkou, že přestanou komunikovat a Vy to po čase vzdáte).

f) Neplaťte celou částku předem a ve smlouvě trvejte na vrácení peněz pokud nebudou naplněny cíle optimalizace (například meziroční nárůst návštěv z vyhledávačů a odkazujících stránek + nárůst prodeje).
g) Osobně si zkontrolujte recenze takové firmy na sociálních sítích a katalozích (například Google+). Snažte se osobně ověřit recenzi  (například  měla jedna významná firma na stránkách recenze od hotelů s jejichž managery jsem se znal a ti o tom nevěděli ani nepovažovali optimalizaci za rentabilní...neuvádím název, protože se obávám že by to ti majitelé hotelů veřejně nepotvrdíli). Je celkem běžné, že firmy automaticky zařazují všechny své klienty do recenzí na svém webu – není pak nic snadnějšího než telefonát.
h) Zjistěte si zda jste ochotni/schopni poskytnout plnou součinnost nebo dokonce alokovat lidské zdroje na práci jež je se spoluprací spojena (někdy není možné web upravovat externě, protože je příliš specifický, někdo nemusí být ochoten předávat FTP přístup k webu, přístup do Webmaster Tools, nebo dosavadní vlastní statistiky Google Analytics).
2) Jak kontrolovat úspěšnost optimalizace :
a) Zásadně vycházejte z vlastních statistik z Google Analytics a Webmaster Tools. Často jsou nabízeny dílčí statistiky, které jsou snadno manipulovatelné. Rozhodně každému managerovi doporučuji školení Google Analytics u některé z renomovaných agentur (například firma H1 nebo Dobrý Web).

b) Trvejte na tom aby Vám bylo vše vysvětleno tak, abyste tomu porozuměli (často je to „my jim nerozumíme, ale my jim věříme“). Stěžejní je funkčnost stránek (není většinou předmětem SEO, ale měli by Vás na to upozornit), a kvalita návštěvnosti s ohledem na přístroj ze kterého návštěva přichází i zdroj návštěv (nízké míra okamžitého opuštění stránek, dostatečně vysoký průměrný čas návštěvy, dostatečně vysoké procento nových návštěv, dostatečná diverzifikace přístupů z různých lokací). Sledujte spíše trendy a nedělejte závěry z pár návštěv.

c) Nepřistupujte na jakékoliv příplatky, dokud nejsou zjevně splněny původní cíle určené smlouvou. Nepřistupujte na odklad plnění smlouvy. Nenechte se přesvědčit, že máte špatný web a tím to vše je s následnou investicí do webu úplně nového (takové rozhodnutí musí předcházet SEO optimalizaci a firma do toho šla se znalostí původního webu).
d) Veškerou komunikaci a dohody mějte písemnou formou. I pokud dojde k telefonátu, pošlete ještě shrnutí v mailu. Mám zkušenost, kdy bylo telefonicky slíbeno vrácení peněz a neúspěšná spolupráce takřka ukončena, ale později si to firma rozmyslela s tím, že taková dohoda neexistuje.

3) Vyhodnocení výsledků optimalizace :

a) Jednoznačně srozumitelné vyhodnocení ne/naplnění na začátku dohodnutých výsledků na základě údajů z vašich Google Analytics a Webmaster tools (pozor aby jste k nim měli administrátorský přístup).

b) Zkontrolujte si závěrečnou analýzu s tou původní – stalo se mi, že to dělal jiný člověk a nevědomky zkritizoval přesně to co bylo původně navrženo právě jeho předchůdcem...
c) Pokud nejste s výsledky spokojeni, nenechávejte si to pro sebe a zkontrolujte si zda vaše stránky nejsou bez vašeho vědomí použity jako „recenze“ za účelem získání dalších „obětí“.
A jak by taková nabídka vlastně měla vypadat (abych neříkal jen co se nemá) :

- poradenství/školení ohledně vlastního linkbuildingu (často máte známé nebo obchodní partnery kteří se dají využít stejně jako katalogy typu firmy.cz)
- založení komplet GA a Google Webmaster Tools
- kontrolu zápisů v Google Places/G+ a doporučení k nim (a například propojení s vlastním webem)
- nabídku copywritingu / citlivá doporučení k textu stránek (nikoliv přejmenování hotelu v nadpisu H1 na klíčové slovo)
- nabídku linkbuildingu s cenovými variantami a vysvětlením rizik
- založení Google Adwords s propojením na Google Analytics a nabídkou následné správy (třeba za příplatek)
- doporučení ohledně kódu a obecných nastavení SEO
- doporučení ohledně ochrany domény (zakoupení brandových domén, kontrola správy domény a jejího zabezpečení)
- kontrolu brandu hotelu ve vyhledávačích (například jestli na Váš hotel nemá agentura typu CentralR zakoupenou doménu a platí si na ní intenzivní PPC)

- nabídka PR článku na kvalitní doméně (důležitá je autorita takové domény pro vyhledávače)

- nabídka školení správy sociálních sítí (a tím i podpory vlastního webu)
Pár dalších věcí, které je dobré si uvědomit, něž začnete investovat do SEO :

· Ani veliké návštěv y přes irelevantní klíčová slova nemusí pomoci vašemu hotelu (leda nepřímo zvýšením autority webu a tím i posílení dalších výsledků) a naopak mohou představovat zbytečnou zátěž webu (zvýšené náklady na hosting)

· SEO se neustále mění a investice do něj již nemusí mít tak dlouhodobý efekt jako dříve (rizika jsou navíc spíše větší)

· Existuje alternativa například v reklamě PPC (samozřejmě nevylučuje dělat obojí najednou)
S problematikou je úzce spojena i problematika reklamy (například PPC), nabídka správy profilů v sociálních sítích a tvorba/zakoupení samotného webu. Velmi krátce k těmto tématům :

· U sociálních sítí nepřeceňujte výsledek pokud nejste orientováni na stálou klientelu nebo nejste tématicky vyjímeční. Vyjímkou jsou sítě s vlivem na SEO (G+) a mapy (G+, Foursquare).
· I v rámci PPC je velký rozdíl v kvalitě návštěv (a tedy pravděpodobnost rezervace). Obecně se dá říci, že se například na Googlu vyplatí inzerovat na vlastní brand. Z dalších klíčových slov však můžete mít za stejnou cenu 100 kvalitních návštev  (se 2 rezervacemi) nebo také 1000 návštěv (s žádnou rezervací).
· U nového webu si nejprve ujasněte co potřebujete, nebo Vám nějací „mistři světa“ prodají redakci, kterou nikdy nepoužijete či nefunkční pozlátko s nutností nákladného dolaďování a pravidelnými poplatky za „údržbu“. Jednoduchost je často efektivnější. Dnes by už měl být každý nový web responzivní (optimalizován pro použití například mobilním telefonem). Nezapomenu na „prezentační školení“ kde po 2-3 hodinách chválení ukázkového webu nedokázal školitel najít rezervační proces s tím, že to „nikdy nezkoušel“...
Nakonec mám pro Vás trochu smutnou zprávu :
V České Republice je velmi málo seriózních firem. Když i takové firmy jako Effectix nabízí garanci pozic, nezbývá než oslovit nějakého experta, aby Vám pomohl nabídku optimalizace vyhodnotit. Rozhodně se to vyplatí a někdy dostanete cenné rady i zdarma. SEO je bohužel zlatý důl a pro mnoho webmasterů a IT je příliš lákavé nechat se svést ke snadnému výdělku.
Orientace pro laika je dost nepřehledná, protože mnoho „expertů“ na jedné straně  otevřeně kritizuje například garanci pozic na klíčová slova, ale nakonec ve firmě pro kterou pracují a která je používá jako vlastní „garanty kvallity“ je tento produkt v nabídce (například firma Effectix).

Pokud chcete být opravdu v obraze, doporučuji dle mých zkušeností asi nejlepší web www.searchengineland.com , kde najdete hodně detailních článků a nebudete v informacích odkázání na „český dvorek“.
