Ochrana brandu hotelu. 

Jak řešíte útoky firem jako například CentralR?

zrovna pomáhám 2 hotelům řešit tak trochu již klasický problém - nedali si pozor a podepsali spolupráci s CentralR... 

Výsledek je asi takový jak většina zasvěcených tuší - CentralR bez vědomí a souhlasu hotelu koupil doménu na brand hotelu a platil PPC mimo území ČR, aby ztížili odhalení hotelem (hotely to beztak většinou nekontrolují).

Ze zkušenosti vím, že například u Googlu Adwords pomůže jedině ochranná známka (vypnou jim pak reklamu). To je však drahé a pro menší/střední hotel se nevyplatí.

Celou záležitost zkomplikovalo bohužel pozdní odhalení a vyhledávače mezitím zaindexovali falešnou stránku:-( To je samozřejmě problém, který je třeba řešit a nepodcenit.

Hotelu tedy nezbylo než čekat do vypršení smlouvy. Nyní, když je spolupráce vypovězena, CentralR pokračuje v provozování domény i přes jasný apel. 
Situace pro hotel je již mnohem lepší, protože agentura uvádí zjevně nepravdivé informace a návštěvníky stránek uvádí v omyl tím, že předstírá identitu hotelu a to že jej lze přes stránky rezervovat. To otvírá cestu jak pro případný úspěšné napadení právní cestou, tak pro možná efektivnější a určitě mnohem levnější napadení například nahlášením u Googlu. Ve stížnosti zahrnout jak předstírání identity, tak porušení autorských práv na obrazové materiály (fotky bývají zpravidla majetkem hotelu).
Postup s Googlem je popsán zde https://support.google.com/webmasters/answer/93713?hl=cs , ale možná ještě efektivnější je zaslat stížnost v anglickém jazyce na legal@google.com . Pokud máte účet Adwords, můžete zkusit konzultovat telefonicky s podporou – sice tam nejsou od toho, ale někdy to může pomoci a když nic jiného, ochotně Vám poradí. Většina prohlížečů má také integrovaný nástroj „Report an issue/Nahlásit problém“.
Mě napadla ještě jedna cesta a to vytvořit tlak přes sociální sítě.

Hotely které s agenturou CentralR spolupracují by si měly zkontrolovat Google, zda se nevyskytuje podobná reklama na jejich hotel. Pokud žádnou takovou nenaleznete, jistotu však ještě nemáte – zpravidla je totiž jako v tomto případě nastavena tak, aby se nezobrazovala v České Republice a tak je dobré poprosit o kontrolu někoho v zahraničí nebo oslovit nějakého odborníka. Vím, že existují i hotely, které toto ve smlouvě agentuře povolili – opravdu nerozumím, co je k tomu mohlo při dnešních nízkých cenách webů vést.
Podobné případy se bohužel vyskytli i u českých agentur, které fungovali buď na stejném principu, nebo například na falšování zápisů v Google Places.

Pokud máte podobné zkušenosti, sem s nimi aby byli ostatní varováni.
